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Π Ο Λ Ι Τ Ι Κ Η  Α Σ Φ Α Λ Ε Ι Α Σ  Σ Τ Ο  Δ Ι Α Δ Ι Κ Τ Υ Ο  

13ου Δημοτικού Σχολείου Αμπελοκήπων 

 

Το 13ο Δημοτικό Σχολείο Αμπελοκήπων συμμετέχει ενεργά σε ποικίλες εκπαιδευτικές δράσεις και 

έργα eTwinning. Η χρήση Νέων Τεχνολογιών Πληροφορίας και Επικοινωνίας αποτελεί αναπόσπαστο 

κομμάτι της εκπαιδευτικής πρακτικής του σχολείου με ιδιαίτερη έμφαση στην ψηφιακή ασφάλεια 

για την αποφυγή έκθεσης των μαθητών/μαθητριών  σε κίνδυνο.  

Η ψηφιακή ασφάλεια αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της πολιτικής ασφάλειας του σχολείου μας σε 

θέματα συμπεριφοράς στο διαδίκτυο, καταπολέμησης του εκφοβισμού, προστασίας προσωπικών 

δεδομένων, πνευματικών δικαιωμάτων και προστασίας των δικαιωμάτων των παιδιών.  

Περιλαμβάνει την εκπαίδευση για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας σχετικά με τους κινδύνους 

και τις ευθύνες και είναι μέρος του «καθήκοντος μέριμνας» που ισχύει για όλους όσους εργάζονται 

με παιδιά. 

Η διεύθυνση του σχολείου με τη συνεργασία όλων των εκπαιδευτικών ελέγχει τα θέματα που 

αφορούν την πολιτική ψηφιακής ασφάλειας του σχολείου, ενώ τα θέματα ασφάλειας συζητούνται 

σε συχνές συναντήσεις των εκπαιδευτικών. 

Το σχολείο μας έχει διοργανώσει τα περασμένα χρόνια ειδικές επιμορφώσεις σχετικές με την 

ασφάλεια και προστασία των παιδιών στο διαδίκτυο για τους μαθητές/μαθήτριες καθώς  επίσης 

ενημερώσεις για τους γονείς των μαθητών. 

Υπάρχει συγκεκριμένη διαδικασία διαχείρισης περιστατικών που αφορούν θέματα ασφάλειας στο 

διαδίκτυο.  

Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου ενθαρρύνονται να επιμορφώνονται σε θέματα ψηφιακής ασφάλειας.  

Παρέχονται επίσης σαφείς οδηγίες προς τους μαθητές για την ασφαλή χρήση συσκευών και 

υπηρεσιών στο σχολείο και το σπίτι τους. 

 

Συγκεκριμένα, λαμβάνονται σοβαρά υπόψη θέματα σχετικά με: 

 

Υποδομή σχολείου- Δίκτυα 

Το σχολείο μας διαθέτει ενημερωμένα συστήματα ασφάλειας και λογισμικό προστασίας από 

κακόβουλο λογισμικό σε κάθε υπολογιστική συσκευή του σχολείου.  

Πολλοί από τους  εκπαιδευτικούς έχουν συμμετάσχει και εξακολουθούν να συμμετέχουν σε 

επιμορφωτικές δράσεις σε θέματα ψηφιακής ασφάλειας και κατανοούν τόσο το περιβάλλον 

μάθησης όσο και διαχείρισης. 

Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου φροντίζουν να ενημερώνουν και ελέγχουν  το λογισμικό των 

υπολογιστών που χρησιμοποιούν.  

Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων χρησιμοποιούνται μηχανές αναζήτησης του Παγκόσμιου Ιστού με 

βελτιωμένη ασφάλεια. Λογισμικό διαχείρισης τάξης χρησιμοποιείται για την παρακολούθηση, την 
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επίβλεψη των δραστηριοτήτων των μαθητών και την κεντρική διαχείριση των υπολογιστών των 

μαθητών από τον υπολογιστή του δασκάλου. 

 

Για να διατηρηθεί η ασφάλεια του τοπικού δικτύου  

• Οι χρήστες θα αναλαμβάνουν την ευθύνη για τη χρήση του δικτύου που κάνουν. 

• Οι σταθμοί εργασίας θα διασφαλίζονται από λάθη χρηστών και εσκεμμένες  

ενέργειες. 

• Οι διακομιστές δικτύου θα βρίσκονται σε ασφαλή τοποθεσία και η πρόσβαση σε αυτούς θα είναι 

περιορισμένη. 

• Το λειτουργικό σύστημα του διακομιστή θα είναι ασφαλές και ενημερωμένο. 

• Τα προγράμματα προστασίας κακόβουλου λογισμικού θα ενημερώνονται τακτικά για 

όλο το δίκτυο. 

• Η πρόσβαση στο δίκτυο του σχολείου θα γίνεται με σύνδεση σε λογαριασμό με 

χρήση ονόματος χρήστη και κωδικού πρόσβασης. 

• Όταν χρησιμοποιούνται φορητά μέσα θα γίνεται πρώτα σάρωση για ιούς/κακόβουλο 

λογισμικό. 

• Δεν επιτρέπεται η χρήση μη εγκεκριμένου λογισμικού στους χώρους εργασίας. 

• Δεν επιτρέπεται η λήψη αρχείων και η εγκατάσταση λογισμικού σε συσκευές του σχολείου, χωρίς 

την άδεια των υπεύθυνων εκπαιδευτικών. 

 

Λήψη και δημοσίευση φωτογραφιών και βίντεο στο σχολείο 

Το σχολείο μας διατηρεί ιστολόγιο  στη διεύθυνση: https://blogs.sch.gr/13dimamp/ 

με σκοπό την ενημέρωση της σχολικής αλλά και της ευρύτερης τοπικής κοινότητας, γύρω από θέματα 

σχολικού ενδιαφέροντος. Πιο συγκεκριμένα, μαθητές/τριες, γονείς/κηδεμόνες και εκπαιδευτικοί 

μπορούν να βρουν πληροφορίες που αφορούν στο Σχολείο, (Λειτουργία, Προσωπικό, 

Δραστηριότητες, Εκπαιδευτικά Προγράμματα, Εκδηλώσεις, Εκπαιδευτικό Υλικό, κτλ.) και να έχουν 

πρόσβαση σε π πληροφοριακό και αρχειακό υλικό (κείμενα, εικόνες, βίντεο κτλ). 

Οι εκπαιδευτικοί είναι υπεύθυνοι να ελέγχουν ότι δεν δημοσιεύονται προσωπικά δεδομένα δίπλα 

στις φωτογραφίες των μαθητών στην ιστοσελίδα του σχολείου ή σε οποιαδήποτε άλλο δικτυακό 

τόπο σχετικό με το σχολείο. 

Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα όλων των μελών 

της σχολικής κοινότητας. Επιπροσθέτως, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και τον Γενικό 

Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (GDPR), επιβάλλεται η γραπτή 

συγκατάθεση των γονέων ως προς τη συλλογή,  επεξεργασία και δημοσιοποίηση οπτικού υλικού 

των παιδιών τους. 

Στο ιστολόγιο του σχολείου μας υπάρχουν ξεχωριστά μενού για: α) θέματα που σχετίζονται με την 

Ασφάλεια στο Διαδίκτυο καθώς επίσης και συμβουλές για γονείς, μαθητές και εκπαιδευτικούς β) με 

https://blogs.sch.gr/13dimamp/
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όλα τα έγγραφα και βοηθητικά αρχεία (φόρμες συναίνεσης για φωτογραφίες και βίντεο) όπου όλοι 

οι εκπαιδευτικοί και οι γονείς έχουν πρόσβαση. 

Όλη η κοινότητα του σχολείου, μαθητές και εκπαιδευτικοί, είναι ενήμεροι σχετικά με τη λήψη 

φωτογραφιών και τη δημοσίευση περιεχομένου  στο διαδίκτυο. 

Η δημοσίευση οποιασδήποτε πληροφορίας στο δικτυακό τόπο του σχολείου γίνεται με σεβασμό των 

δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας και της πολιτικής προστασίας προσωπικών δεδομένων. 

Τα στοιχεία επικοινωνίας στο δικτυακό τόπο είναι η διεύθυνση του σχολείου, το ηλεκτρονικό 

ταχυδρομείο (email) και ο αριθμός τηλεφώνου του σχολείου. 

Προσωπικές πληροφορίες του προσωπικού ή των μαθητών/τριών δεν δημοσιεύονται. 

Ο/Η Διευθυντής/ντρια και οι  υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί για τον  δικτυακό τόπο του σχολείου, 

αναλαμβάνουν τη συντακτική ευθύνη για διαδικτυακό περιεχόμενο που δημοσιεύεται από το 

σχολείο και διασφαλίζουν ότι το περιεχόμενο που δημοσιεύεται είναι ακριβές και κατάλληλο. 

Συγκεκριμένα: 

• Στην αρχή κάθε σχολικού έτους λαμβάνεται γραπτή άδεια από τους γονείς/κηδεμόνες πριν από την 

ανάρτηση στο δικτυακό τόπο του σχολείου ή και σε άλλους ιστοχώρους που χρησιμοποιούνται 

στην υλοποίηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων  (π.χ. Twinspace), εικόνων/βίντεο των 

μαθητών/τριών και φυλάσσεται  στο αρχείο με τα έντυπα γονικής συγκατάθεσης. 

• Οι εικόνες επιλέγονται προσεκτικά, είναι μικρής ανάλυσης και περιέχουν ομάδες  μαθητών/τριών 

και  όταν εμφανίζονται πρόσωπα υφίστανται επεξεργασία, ώστε να εμφανίζονται θολά ή 

καλυμμένα με τεχνικά εφέ. 

• Τα ονοματεπώνυμα των μαθητών/τριών δεν χρησιμοποιούνται σε σχέση με βίντεο ή φωτογραφίες 

τους. 

• Οι μαθητές/τριες διδάσκονται τους λόγους που πρέπει να δείχνουν ιδιαίτερη προσοχή στη 

δημοσίευση προσωπικών πληροφοριών και εικόνων στο Διαδίκτυο. 

• Σε περίπτωση που οι γονείς δε συναινούν στη λήψη και δημοσίευση φωτογραφιών και βίντεο των 

παιδιών τους, οι εκπαιδευτικοί  είναι υποχρεωμένοι να το λάβουν υπόψη κατά την υλοποίηση των 

σχετικών προγραμμάτων και τη δημοσίευση περιεχομένου. 

 

Χρήση φορητών συσκευών στο σχολείο 

Το ασύρματο δίκτυο του σχολείου μας χρησιμοποιείται από τους υπολογιστές και τις φορητές 

συσκευές (ταμπλέτες) του σχολείου, ενώ στο συγκεκριμένο δίκτυο δεν μπορούν να αποκτήσουν 

πρόσβαση οι μαθητές με δικές τους συσκευές (π.χ. κινητά τηλέφωνα ή ταμπλέτες). 

Η Πολιτική Ορθής Χρήσης παρέχει ένα αυστηρό πρωτόκολλο για τη χρήση των κινητών τηλεφώνων 

στο σχολείο βάσει των οδηγιών Υ.ΠΑΙ.Θ.Α και περιέχει κατευθυντήριες οδηγίες για την κατοχή, τη 

χρήση κινητών τηλεφώνων στο σχολείο και τις συνέπειες παραβίασής της. 

Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούν εντός των σχολικών χώρων – κτιρίων και 
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υπαίθριων χώρων κινητό τηλέφωνο ή άλλη ηλεκτρονική συσκευή που διαθέτει σύστημα 

επεξεργασίας εικόνας και ήχου, για συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη χρήση. Στην 

παραπάνω απαγόρευση δεν εμπίπτει η χρήση ιατρικών εφαρμογών μέσω κινητού τηλεφώνου 

ή άλλων συσκευών, αποκλειστικά και μόνο κατόπιν σχετικής ιατρικής γνωμάτευσης. 

Στην περίπτωση που διαπιστωθεί η ύπαρξη εκτός τσάντας τέτοιου είδους συσκευών, η συσκευή 

παραδίδεται στη διεύθυνση του σχολείου, επιστρέφεται μετά το πέρας των μαθημάτων και 

ενημερώνονται σχετικά οι γονείς/κηδεμόνες. 

Η χρήση φορητών συσκευών είναι εποικοδομητικά ενσωματωμένη στο σχολικό πρόγραμμα και 

γίνεται όταν παρίσταται ανάγκη κατά την υλοποίηση προγραμμάτων /σχολικών δραστηριοτήτων/ 

eTwinning έργων / Εργαστηρίων Δεξιοτήτων καθώς και αφορμής δοθείσης με την εξέταση σχετικών 

ενοτήτων από τα σχολικά εγχειρίδια. Οι εκπαιδευτικοί δεν κάνουν χρήση των κινητών τους 

τηλεφώνων κατά τη διάρκεια της εκπαιδευτικής διαδικασίας εκτός εάν παραστεί ανάγκη ή η χρήση 

τους σχετίζεται με την υλοποίηση κάποιας δράσης. Εκπαιδευτικοί, μαθητές και γονείς είναι 

απολύτως ενήμεροι για τις πολιτικές αναφορικά με την κατοχή και χρήση κινητών στο χώρο του 

σχολείου, ενώ από το προσωπικό του σχολείου εφαρμόζεται μία αυστηρή διαδικασία για τη 

διαχείριση παραβιάσεων της πολιτικής για τα κινητά και την κατάσχεση τους. 

 

Ενσωμάτωση της ψηφιακής ασφάλειας στο σχολικό πρόγραμμα 

Η ψηφιακή υποδομή είναι επαρκώς ασφαλής γιατί υπαγόμαστε στο Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο και 

η πρόσβαση στο Διαδίκτυο φιλτράρεται. 

Η πολιτική του σχολείου αναφέρεται συγκεκριμένα στην ενσωμάτωση της ψηφιακής ασφάλειας σε 

όλο το σχολικό πρόγραμμα, ώστε όλοι οι εκπαιδευτικοί να έχουν επίγνωση της κοινής ευθύνης τους. 

Η ψηφιακή ασφάλεια διδάσκεται στο σχολείο μας κατά τη διάρκεια του μαθήματος ΤΠΕ, κατά τη 

διάρκεια υλοποίησης προγραμμάτων /σχολικών δραστηριοτήτων/ eTwinning έργων / Εργαστηρίων 

Δεξιοτήτων καθώς και αφορμής δοθείσης με την εξέταση σχετικών ενοτήτων από τα σχολικά 

εγχειρίδια. Πολλοί  από τους εκπαιδευτικούς του σχολείου μας λαμβάνουν επιμόρφωση στην 

ψηφιακή ασφάλεια, ενώ οι μαθητές μας λαμβάνουν ειδική καθοδήγηση με την εξέταση σχετικών 

θεμάτων.  

Το σχολείο μας διοργανώνει ειδικές εκδηλώσεις και επιμορφώσεις σε θέματα ψηφιακής ασφάλειας 

για γονείς, μαθητές αλλά και τους εκπαιδευτικούς. 

Συγκεκριμένα: 

Ο/H  εκπαιδευτικός της Πληροφορικής διδάσκει θέματα ψηφιακής ασφάλειας κατά τη διάρκεια του 

μαθήματος. 

•  Οι εκπαιδευτικοί των τμημάτων είναι υποχρεωμένοι να διδάσκουν και να συζητούν θέματα 

ψηφιακής ασφάλειας με τους μαθητές τους κατά τη διάρκεια υλοποίησης /σχολικών 
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δραστηριοτήτων/ eTwinning έργων / Εργαστηρίων Δεξιοτήτων καθώς και αφορμής δοθείσης με 

την εξέταση σχετικών ενοτήτων  από τα σχολικά εγχειρίδια. 

•  Μαθητές και εκπαιδευτικοί είναι ενήμεροι για την πολιτική χρήσης εικόνων, μουσικής και βίντεο 

από το διαδίκτυο ενώ καταβάλλεται προσπάθεια να χρησιμοποιείται υλικό που δεν υπόκειται σε 

πνευματικά δικαιώματα. Όταν είναι εφικτό, γίνεται χρήση μουσικής και εικόνων που είναι 

παραγωγή εκπαιδευτικών ή και των μαθητών του σχολείου μας. 

 

Διαχείριση πρόσβασης σε ακατάλληλο διαδικτυακό περιεχόμενο από τους μαθητές/τριες  

Η πρόσβαση στο Διαδίκτυο θα περιλαμβάνει φίλτρο κατάλληλο για την ηλικία και την ωριμότητα 

των μαθητών.  

Οι μαθητές/τριες πάντα θα επιβλέπονται όταν χρησιμοποιούν το Διαδίκτυο στους υπολογιστές του 

σχολείου.  

Αν οι εκπαιδευτικοί  ή οι μαθητές/τριες ανακαλύψουν ακατάλληλες ιστοσελίδες, η διεύθυνση URL 

θα πρέπει να αναφέρεται στους/στις εκπαιδευτικούς του σχολείου , οι οποίοι/ες θα καταχωρούν 

το περιστατικό στο αρχείο καταγραφής συμβάντων, θα ενημερώνουν τη Διεύθυνση του σχολείου 

και μαζί θα ενεργούν ανάλογα με την περίπτωση: 

 • Αν το περιεχόμενο πιστεύουν ότι είναι παράνομο, θα το καταγγέλλουν στην αρμόδια υπηρεσία, 

όπως πχ. στην Ελληνική Ανοικτή Γραμμή Καταγγελιών Safeline.  

• Αν πρόκειται για εσκεμμένες παραβιάσεις φίλτρου από μαθητές/τριες, θα ενημερώνονται οι 

γονείς/κηδεμόνες τους.  

• Αν η παράβαση του κανονισμού γίνεται κατ’ επανάληψη, προτείνονται διαβαθμισμένα 

παιδαγωγικά μέτρα. 

 

Διαδικτυακός εκφοβισμός 

Ο διαδικτυακός εκφοβισμός, όπως και όλες οι  άλλες μορφές εκφοβισμού, δεν θα γίνει ανεκτός για 

κανένα μέλος της σχολικής κοινότητας.  

Όταν ένα μέλος της σχολικής μας κοινότητας αντιλαμβάνεται κάποιο περιστατικό διαδικτυακού 

εκφοβισμού, θα πρέπει να το αναφέρει στους υπεύθυνους εκπαιδευτικούς οι οποίοι στη συνέχεια 

θα το αναφέρουν στους υπεύθυνους διαχείρισης περιστατικών ενδοσχολικής βίας.   

Το περιστατικό ή η καταγγελία θα διερευνάται και στη συνέχεια θα καταχωρείται στο αρχείο 

καταγραφής συμβάντων ως αποδεικτικό στοιχείο. 

 Επόμενες ενέργειες:  

• Το σχολείο  -  όποτε κρίνεται απαραίτητο - και αρμόδιο προσωπικό από υποστηρικτικές δομές της 

εκπαίδευσης ή άλλους αρμόδιους φορείς, θα παρέχουν υποστήριξη στο μέλος της σχολικής 

κοινότητας που επηρεάζεται από τον διαδικτυακό εκφοβισμό.  

• Το σχολείο θα λαμβάνει μέτρα για να διερευνήσει το περιστατικό , όπου αυτό είναι εφικτό και 

ενδεδειγμένο.  
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• Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών που εμπλέκονται στο περιστατικό θα καλούνται στο 

σχολείο και θα ενημερώνονται.  

• Σε σοβαρά περιστατικά διαδικτυακού εκφοβισμού, θα λαμβάνονται κατάλληλα παιδαγωγικά 

μέτρα, όπως προβλέπονται από τη σχετική νομοθεσία. 

 

Διασφάλιση  εφαρμογής 

Η Πολιτική του σχολείου για την Ασφάλεια στο Διαδίκτυο αναρτάται στον δικτυακό τόπο του 

σχολείου για την ενημέρωση των μελών της σχολικής κοινότητας. 

Οι μαθητές/τριες ενημερώνονται από την Δ/νση του σχολείου και από τους/τις υπευθύνους των 

τμημάτων στην αρχή κάθε σχολικού έτους. 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών του σχολείου μας ενημερώνονται για την παρούσα 

πολιτική από το σχολείο στις προγραμματισμένες συναντήσεις στην αρχή κάθε σχολικού έτους και 

από το ιστολόγιο του σχολείου.  

Οι γονείς ενημερώνονται και συμμετέχουν στις ειδικές εκδηλώσεις σχετικές με την Ασφάλεια στο 

Διαδίκτυο που κατά καιρούς διοργανώνει το σχολείο μας για γονείς και παιδιά. 

Οι γονείς, μέσω του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, μπορούν να προτείνουν θέματα σχετικά με 

την Ασφάλεια στο Διαδίκτυο, για τα οποία θα επιθυμούσαν να λάβουν ενημέρωση. Επίσης μπορούν 

σε συνεργασία με την διεύθυνση και το διδακτικό προσωπικό του σχολείου μας να διοργανώσουν 

εκδηλώσεις επιμόρφωσης για τους γονείς και τους μαθητές. 

Το σχολείο παρέχει πληροφορίες και συμβουλές σε όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας, με στόχο 

την ενημέρωσή τους για ασφαλέστερη χρήση Διαδικτύου, με διάφορες δράσεις για την ασφάλεια 

στο Διαδίκτυο με τη συμμετοχή μαθητών/τριών, εκπαιδευτικών, γονέων/κηδεμόνων, όπως: 

• προβολές ενημερωτικών παρουσιάσεων 

• μέσω του ιστολογίου του σχολείου με προτεινόμενους διαδικτυακούς συνδέσμους και 

επιλεγμένο σχετικό υλικό 

• ενδοσχολική επιμόρφωση εκπαιδευτικών με έντυπο και ψηφιακό υλικό 

• τηλεδιασκέψεις 

• εκδηλώσεις σε συνεργασία με έγκυρους φορείς 

• συνεργασία με τις αρμόδιες υποστηρικτικές δομές της εκπαίδευσης 

• συνεργασία με τον Σχολικό Σύμβουλο Παιδαγωγικής Ευθύνης του Σχολείου  

 

 

 

Αμπελόκηποι, 10/09/2024 

Η Αναπληρώτρια Διευθύντρια  

                                                                 Ο Σύλλογος Διδασκόντων  


